



任振鹤丁小强在咸宁职院调研时强调

# 面向市场，推进职业教育发展

本报讯（记者朱哲 实习生李书桥 通讯员刘晶）25日，市委书记任振鹤，市委副书记、市长丁小强就进一步办好高等职业教育深入咸宁职业技术学院调研。

任振鹤、丁小强先后来到学院科学会堂、学前教育基地和大学生创新创业基地，了解学校特色办学、职业培训和大学生科技创新等情况，并听取了院党委书记叶振华、院长戴国强关于学院办学情况的汇报。

任振鹤高度评价了咸宁职院为地方经济社会发展作出的积极贡献。他说，咸宁

职业技术学院坚持特色办学，创新发展，团结拼搏，对咸宁经济社会发展功不可没，对咸宁人才队伍建设功不可没。和我们生活的这座城市一样，咸宁职院近年来发展势头喜人，变大了、变美了、变强了，让人感慨、令人鼓舞。希望咸宁职院今后更好的服务地方经济的崛起，为咸宁科学发展、跨越式发展作出贡献。

任振鹤要求，咸宁职院要再上新台阶。要坚持“以人为本，德育为魂，素质为基，技能为先”的育人理念，“突出一个核

心、加强两种服务、铸造三大特色、完善四双制度”的办学思想，要面向市场、面向产业、面向未来，认真总结办学经验，把握当前职业教育发展的大趋势，不断充实和完善办学思路，更好更快发展。咸宁职院要再铸辉煌。要善于借东风，研究好国家发展的产业政策和发展趋势，找准职院发展路子、做好新定位。要超前谋划、科学谋划，抢占先机，围绕产业、市场、企业需求办学，做到先人一步、快人一步。市委、市政府也将坚定不移地支持咸宁职院的建设和发展壮大。

丁小强在讲话中指出，咸宁职院办学半世纪以来，为咸宁经济社会发展作出了积极贡献。当前，咸宁正在推进工业崛起和加快产业调整，重点发展工业和旅游产业，学院要以服务地方经济社会发展为己任，培养更多经济社会发展所需要的各类人才，为鄂南强市建设提供人才保障。要加强学科建设和师资队伍建设，走差异化、特色化办学道路。要加强学生的教育和管理工作，总结好办学经验，力争取得更大的成绩。

严打“一霸四强”系列评论之二：

## 正本清源

解决问题，能否抓住根源很重要。不抓住根源，相关工作就会流于表面，陷入治标不治本的困境，导致旧问题复发。只有抓住了根源，对症下药，才能彻底解决问题，获得长远实效。当下，我市正在开展打击“一霸四强”专项行动。这次行动要达到预期目标，关键正在于正本清源。

“一霸四强”是对他人利益的粗暴侵犯，这是常识。只不过，对于该行为的违法性质以及违法后果，部分参与者却缺乏深刻的认识。无知者无畏，一些人因而参与到了“一霸四强”中。

留守儿童王意：

## 埋藏心底的愿望仅仅是一盒彩笔

王意，一个漂亮娟秀的10岁小女孩，是官埠桥镇孙家庄小学的学生。小王意的父母都在外地打工。对于父母的工作，幼小的她没有什么概念，只知道每年爸爸妈妈会回家一次。从小到大，小王意一直跟着爷爷奶奶一起生活。

由于家里离学校较远，从很小开始小王意每天上学、放学都是和同学结伴一起乘坐乡下的公交车。没有父母的照料，奶奶也年迈多病，小王意的生活全得靠自己。

从谈话中记者了解到，小王意是个非常懂事的孩子。在家里，她会帮着爷爷扫地、洗

当然，“一霸四强”份子中，更多的人处于“知法违法”的状态。在巨大利益的诱惑下，他们或结群抱团，或向黑恶势力寻求支持，肆无忌惮地跨越法律红线，甚至于形成了一种“现象”。究其原因，显然不能仅归结于贪图私利、有恃无恐的个体共性。从客观方面来看，执法不力的环境因素，无疑应当得到反思。

事实上，不得不承认，对于“一霸四强”，部分执法部门在重视程度、组织领导、打击力度、办案水平等方面，均有待提升。除此之外，尤为关键的是，权力保护伞的存在对执法部门依法执法形成了干

扰。在现实中，一些“一霸四强”之所以能顽固存活，是通过黑恶势力与腐败权力结成了利益共同体，从而能够屡屡逃避法律制裁。我市在办理“一霸四强”案件的过程中，就发现了一些基层干部直接参与“一霸四强”，且充当保护伞。

杜绝“一霸四强”，正本清源是关键。我市部署司法部门依法下基层、完善责任机制倒逼执法部分尽职履责、排查地方黑恶势力和权力保护伞，这一系列举措，正是对“正本清源”这一思路的明确与践行。因此，有理由期待，只要相关举措落到了实处，我市定能将“一霸四强”连根拔起，彻底铲除破坏发展环境的这颗“毒瘤”，还经济市场以长久稳定，还社会民生以和谐幸福。

(张隐曜)

### 打击“一霸四强”优化发展环境

#### 岁月记忆之四

#### “十八家”忆

杨金焱

八二年，吾大学毕业分来咸宁教院，居住于“十八家”。“十八家”者，乃平房教室被分割成十八间“鸽子笼”也。彼时，条件虽艰，但相处和谐，其乐融融。弹指之间，三十一年过去，“十八家”虽已拆平，可梦里常萦。恰逢校庆，陈中索句，故撰拙辞以忆之。

华农分院，建于七六。金玉山上，褴褛筚路。  
披荆斩棘，汗水漉漉；垒砖盖瓦，筑舍建楼。  
十八之家，低矮平房；单身居住，靓女俊郎。  
黄杨环绕，梧桐荫浓；虽简陋，人间仙庐。  
人来五湖，众聚四海，性格虽异，情同酬酢。  
斗室之中，推杯换盏，酒酣耳热，气贯长虹。  
研讨学问，论文纵横；泼墨书画，才涌山洪。  
谈诗论文，神飞逸兴；推演数理，释疑重重。  
植树种花，挥洒铁臂；筑路修园，炮声隆隆。  
球场争锋，倾巢而出，得胜夺冠，欢呼雷动。  
纹枰对弈，三两结盟，唇枪舌战，面赤耳红。  
旱冰场上，时徐时速；舞池之中，似燕如鸿。  
偶有误会，淡如轻风，相见一笑，泯灭恩仇。  
岁月已逝，壮志难酬；真情长在，胡复何求？  
诚邀旧交，故地重游；祝福老友，快乐长寿！

作者简介：杨金焱（1963—），男，湖北鄂州人，原任咸宁职业技术学院副院长，现任咸宁职业教育集团学校校长。

## 招租

中百对面，黄金地段，华辰大厦-2楼700平方米实力招租，适合娱乐业经营，另本大厦有多套住宅和办公楼出租，有意者请来华辰大厦物业部面谈。

#### 教师小咏二首

刘磊夫

##### 一 暮情红烛

暮蜡流光寸寸灰，一心朗朗为阿谁；  
红情只愿长相照，灭肉消灵再度回。

##### 二 教涯写生

文心剑魄两修身，磊落清风好淬魂。  
负重园夫耕岁月，梯人后秀喜凌云。

作者简介：刘磊夫（1946—），男，1982年毕业于华中师范大学中文系。咸宁职业技术学院教授，现退休。

作者简介：陈汉群（1946—），男，湖北仙桃人，原林校保卫科、膳食科科长、工会副主席，现已退休。



服务咸宁发展 铸造职教辉煌 咸宁职业技术学院办学半世纪建校十周年

联系 0715-8898196  
电话：18007240698

## 通城水文局挂牌成立

系我市第一个县级水文机构

本报讯（记者镇强 通讯员朱文涛）

10月24日，我市第一个县级水文机构——通城县水文局正式挂牌成立，由市水文水资源勘测局和通城县人民政府实行双重管理。

水文工作是国民经济和社会发展的先行性、基础性、公益性事业。通城县县级水文局的挂牌成立，是我市积极践行《中共中央、国务院关于加快水利改革发展的决定》和《湖北省人民政府关于进一步加强水文工作的意见》的有力举措，有利于进一步加快通城水文事业发展，适应中小河流管理和以行政区域为单元的最严格水资源管理的需要，强化水文在防汛抗旱、水资源管理和经济社会发展等方面的支撑保障作用。



主办单位：香城都市报社 咸安区教育局 共青团咸安区委

## 游校园有感

陈汉群

双鹤桥头淦河滨，日照潜山映园林。  
峥嵘岁月五十载，精雕细刻铸院名。  
丹阶步步向上走，宏伟蓝图已成形。  
管理信息综合楼，运筹帷幄最关情。  
科学会堂听讲座，广场玉砌碧花纹。  
实训楼里练技能，文华阁楼出群英。  
春樱秋桂胜武大，花坛棋布通幽径。  
楼房幢幢依山建，学生公寓似繁星。  
服务贴心就是家，丹枫美食花样新。  
A字吊桥湖水碧，足球赛场寸草青。  
金玉楼下思前辈，腾飞之路历艰辛。  
寄语在岗诸同志，继往开来靠你们！